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Auftrag für die eLive Auction

Hiermit ersuche ich Sie, die folgenden Nummern zu den 
nachstehend verzeichneten Limiten auf Grund der im 
Katalog erwähnten Auktionsbedingungen zu ersteigern. 
Im Bedarfsfall ist der Auktionator berechtigt, die Limite 
um 3 – 5 % zu überschreiten.

Die im Katalog angegebenen Preise sind Startpreise, 
die nicht unterschritten werden können. Bitte beach-
ten Sie, dass Oder-Gebote und Gesamtlimite bei der 
eLive Auction nicht möglich sind. Bitte geben Sie 
Ihre Gebote deutlich an und kontrollieren Sie Ihre 
gewünschten Nummern noch einmal. 

Nummer Limit (Euro) Bemerkungen

Sie werden ermächtigt, die angegebenen Gebote im 
Bedarfsfall zu überschreiten um:

FRITZ RUDOLF KÜNKER GMBH & CO. KG · NOBBENBURGER STRASSE 4A · 49076 OSNABRÜCK · GERMANY

TELEFON +49 541 96202 0 · TELEFAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · KUENKER.DE · eLIVE-AUCTION.DE

Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde,

beim Durchblättern des Online-Kataloges wünschen 
wir Ihnen viel Spaß und hoffen, dass einiges für Ihre 
Sammlung dabei ist.

Die Besichtigung des Auktionsgutes kann in unseren 
Geschäftsräumen nach vorheriger telefonischer Ver-
einbarung erfolgen. Sollten Sie Fragen zum Ablauf der 
Versteigerung oder zum Ausfüllen des Auftragsfor-
mulares haben, so können Sie sich gerne an unseren 
Kundenservice wenden.

Kunden-Nr.

Name

Bemerkungen

E-Mail

Telefon

PLZ/Ort

Straße

Datum, Unterschrift

10 % 20 % 50 %  ... %
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Sehr geehrte Münzfreunde,  
Wir freuen uns sehr, Ihnen Ihren eigenen Katalog zu unserer neuen eLive Auction 
vorstellen zu dürfen. Die eLive Auctions sind regelmäßig stattfindende Auktionen, 
die nur im Internet abgehalten werden. Wir wünschen Ihnen mit diesem spannen-
den Auktionsformat viel Freude und hoffen, dass Sie in der aktuellen eLive Auction 
einige schöne Stücke für Ihre Sammlung finden.

Mit herzlichen Grüßen,

Registrierung 
Um an der eLive Auction teilzunehmen, benötigen Sie einen aktiven myKünker-
Account. Falls Sie noch keinen Account besitzen, können Sie sich auf unserer 
Website registrieren oder sich direkt an unsere Kundenbetreuung wenden. 
Bitte beachten Sie, dass neue Registrierungen nur während der Geschäftszeiten 
eingerichtet werden können und ca. einen Werktag Bearbeitungszeit in Anspruch 
nehmen.  

Fritz Rudolf Künker GmbH & Co. KG 
Als Europas führendes Auktionshaus für Münzen, Medaillen und Orden verbessert 
sich unser Dienstleistungsspektrum für Sie als unsere Kunden weiterhin stetig. Einen 
kleinen Überblick über unsere Angebote finden Sie hier. 

AUKTIONEN
Besuchen Sie unsere international bedeutenden Auktionen, die Ihnen viermal 
jährlich zahlreiche Raritäten bieten. Profitieren Sie als Bieter oder Einlieferer von 
unserer Erfahrung und Kompetenz. 

GOLDHANDEL
Wir bieten Ihnen ein ständiges Angebot sowie den Ankauf von Anlagemünzen aus 
Deutschland, Europa und aller Welt zu fairen tagesaktuellen Preisen. 

ONLINE-SHOP
Wir bieten Ihnen in unserem Online-Shop auf www.kuenker.de ein täglich aktuali-
siertes Münzangebot von der Antike bis zur Neuzeit. Kaufen Sie hier unkompliziert 
zum Festpreis und ohne Risiko. 

eLIVE AUCTION
Mit unserer eLive Auction können Sie über das Internet an regelmäßigen Auktionen 
mit einem virtuellen Auktionator teilnehmen. Sie können Vorgebote bequem online 
abgeben und abschließend die Auktion live am Bildschirm für sich entscheiden.

ORDEN UND EHRENZEICHEN
Einmal im Jahr findet unsere besondere Ordensauktion statt, die sich ganz den 
dekorativen Ehrenzeichen widmet. Profitieren Sie als Bieter oder Einlieferer von 
unserer Erfahrung und Kompetenz im Bereich Phaleristik. 

Association Internationale des 
Numismates Professionels (AINP)

Verband der Deutschen 
Münzenhändler e.V.

Ulrich Künker 
Geschäftsführer

Dr. Andreas Kaiser 
Geschäftsführer
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Ihr schneller Einstieg in die Künker eLive Auction
Mit der eLive Auction bieten wir Ihnen die Möglichkeit, direkt und unkompliziert 
über das Internet an regelmäßigen Auktionen live teilzunehmen. Bequem von zu 
Hause oder unterwegs können Sie Vorgebote abgeben und abschließend – ganz wie 
in einer echten Saal-Auktion im Bieterwettstreit mit anderen – den Ausgang der 
Auktionen für sich entscheiden. 

Was benötige ich, um teilzunehmen?

Um an der eLive Auction teilzunehmen, benötigen Sie eine Internetverbindung 
sowie einen aktiven myKünker-Account, um sich anzumelden. Falls Sie noch keinen 
Account besitzen, können Sie sich auf unserer Website registrieren oder Sie wenden 
sich direkt per E-Mail an unsere Kundenbetreuung. Wir helfen Ihnen gerne weiter.  

Wie verläuft eine Künker eLive Auction?

Ganz wie in einer Saal-Auktion werden Sie auch hier auf viel Vertrautes treffen. 
Zunächst werden alle Stücke der Auktion auf der Internetseite www.eLive-Auction.de 
präsentiert und können im Detail besichtigt werden. Während dieses Zeitraums bis 
zum Ausruf des jeweiligen Stücks können Sie in der gewünschten Höhe Vorgebote 
abgeben, die bei der Versteigerung für Sie berücksichtigt werden. 

Nach der Besichtigungs- und Vorgebotsphase wird jedes Stück einzeln und nachein-
ander entsprechend seiner Losnummer ausgerufen und versteigert. Jetzt haben Sie 
die Möglichkeit, im virtuellen Auktionssaal live im Wettstreit mit anderen um jedes 
Stück zu bieten. Nach dem Ausruf können Sie schrittweise Ihre Gebote erhöhen 
und den Zuschlag für sich entscheiden, indem Sie auf den zentralen Button »Jetzt 
bieten« klicken. 

Was kostet die Teilnahme an der eLive Auction?

Die Teilnahme an der eLive Auction ist kostenlos. Sie benötigen lediglich einen 
myKünker-Account, der für Sie als unseren Kunden ebenfalls kostenlos ist. Wenn 
Sie in einer Auktion erfolgreich geboten haben, sind bei anfallenden Kosten für Ihre 
Münze folgende Dinge zu berücksichtigen:

Auf den Zuschlagpreis entfällt ein Aufgeld einschließlich Mehrwertsteuer von 17,5 %. 
Dieses gilt für unsere Kunden in Deutschland und der Europäischen Union. Kunden 
in Drittländern zahlen ein Aufgeld von 15,0 %, wenn die Münzen durch uns exportiert 
werden. Bitte beachten Sie: Die im Katalog angegebenen Preise sind Startpreise, die 
nicht unterschritten werden können. 

Der größte Teil der Versandkosten wird durch uns übernommen. Ihren Beitrag zu 
diesen Kosten berechnen wir nach folgendem Schema:

•	 Versand innerhalb der BRD:  
€ 5,90 pro Paket, ab € 1.000,– Bestellwert versandkostenfrei 

•	 Versand innerhalb der EU (inkl. Schweiz und Norwegen):  
€ 9,90 pro Paket, ab € 2.500,– Bestellwert versandkostenfrei 

•	 Versand nach Übersee:  
€ 14,90 pro Paket, ab € 5.000,– Bestellwert versandkostenfrei 

•	 Der Versand für Bücher wird nach Aufwand berechnet. 

Worauf kann ich mich bei Künker verlassen?

Wir gewährleisten die Echtheit aller verkauften Objekte auch über die gesetzliche 
Frist hinaus. Sollte uns ein Fehler bei der Beschreibung oder der Erhaltungsbewer-
tung unterlaufen sein, können Sie auf unsere Kulanz zählen.

Kundenservice:
Telefon: +49 541 96202 0

Fax: +49 541 96202 22
Gebührenfrei: 0800 5836537
E-Mail: service@kuenker.de
Internet: www.kuenker.de

Geschäftszeiten:
Montag – Donnerstag 

8.30 – 17.00 Uhr  
Freitag  

8.30 – 16.00 Uhr

Weitere Informationen und  
eine ausführliche Beschreibung 

aller Funktionen der eLive 
Auction finden Sie unter  

www.eLive-Auction.de/hilfe
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSKLEINMÜNZEN

1001 1 Pfennig 1873 A. J. 1. R Winz. Schrötlingsfehler, sehr
schön

Schätzung:
30,00 €

1002 1 Pfennig 1873 B. J. 1. RR Sehr schön + Schätzung:
50,00 €

1003 1 Pfennig 1873 D. J. 1. RR Sehr schön-vorzüglich Schätzung:
75,00 €

1004 1 Pfennig 1877 A. J. 1. R Sehr schön-vorzüglich Schätzung:
25,00 €

1005 1 Pfennig 1877 B. J. 1. RR Sehr schön Schätzung:
100,00 €

1006 Lot. 1 Pfennig 1874 H, 1875 H, 1876 J, 1883 E, 1886 G.
J. 1. 5 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
30,00 €

1007 2 Pfennig 1873 F. J. 2. R Fast sehr schön Schätzung:
50,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSKLEINMÜNZEN

1008 2 Pfennig 1873 G. J. 2. R Fast sehr schön Schätzung:
40,00 €

1009 2 Pfennig 1877 B. J. 2. RR Sehr schön Schätzung:
50,00 €

1010 5 Pfennig 1889 G. 
Variante mit tiefstehender 9.
J. 3. Sehr schön

Schätzung:
5,00 €

1011 10 Pfennig 1873 B. J. 4. Sehr schön + Schätzung:
10,00 €

1012 10 Pfennig 1873 H. J. 4. RR Sehr schön-vorzüglich Schätzung:
40,00 €

1013 20 Pfennig 1873 E. J. 5. RR Fast sehr schön Schätzung:
100,00 €

1014 20 Pfennig 1873 H. J. 5. R Fast sehr schön/sehr schön Schätzung:
40,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSKLEINMÜNZEN

1015 20 Pfennig 1876 H. J. 5. R Sehr schön Schätzung:
40,00 €

1016 20 Pfennig 1877 F. J. 5. Vorzüglich Schätzung:
40,00 €

1017 20 Pfennig 1888 F. J. 6. Fast vorzüglich Schätzung:
15,00 €

1018 20 Pfennig 1887 D, 1888 G. J. 6. 2 Stück. Berieben (1x),
sehr schön und fast vorzüglich

Schätzung:
20,00 €

1019 50 Pfennig 1875 E. J. 7. RR Hübsche Patina, sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
25,00 €

1020 50 Pfennig 1875 F. J. 7. Fast vorzüglich Schätzung:
20,00 €

1021 50 Pfennig 1875 H.  J. 7. RR Sehr schön Schätzung:
50,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSKLEINMÜNZEN

1022 50 Pfennig 1877 H. J. 7. R Fast sehr schön Schätzung:
20,00 €

1023 50 Pfennig 1877 C. J. 8. Sehr schön-vorzüglich Schätzung:
10,00 €

1024 50 Pfennig 1878 E. J. 8. R Fast sehr schön Schätzung:
50,00 €

1025 50 Pfennig 1877 H. J. 8. Sehr schön + Schätzung:
25,00 €

1026 1 Mark 1873 C. J. 9. R Fast sehr schön Schätzung:
50,00 €

1027 1 Mark 1874 H. J. 9. Sehr attraktives Exemplar, vorzüglich
+

Schätzung:
25,00 €

1028 1 Mark 1876 C, 1878 G. J. 9. 2 Stück. Fast vorzüglich und
sehr schön

Schätzung:
20,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSKLEINMÜNZEN

1029 1 Mark 1879 A. J. 9. R Fast sehr schön Schätzung:
50,00 €

1030 1 Mark 1883 D. J. 9. Fast vorzüglich Schätzung:
50,00 €

1031 Lot. 1 Mark 1873 B; 1874 A, D, H; 1875 D, F; 1876 F;
1877 B; 1881 F; 1882 G; 1883 E, F, G, J; 1886 G.
J. 9. 15 Stück. Sehr schön und besser

Schätzung:
150,00 €

1032 1 Pfennig 1893 F. J. 10. Min. berieben, sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
10,00 €

1033 1 Pfennig 1902 J. J. 10. Von großer Seltenheit. Min.
korridiert, sehr schön

Schätzung:
300,00 €

1034 1 Pfennig 1911, ohne Münzzeichen. J. 10. Sehr schön Schätzung:
25,00 €

1035 2 Pfennig 1914 F. J. 11. R Sehr schön + Schätzung:
30,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSKLEINMÜNZEN

1036 5 Pfennig 1892 J. J. 12. RR Schön Schätzung:
40,00 €

1037 10 Pfennig 1897 G. J. 13. Sehr schön + Schätzung:
20,00 €

1038 10 Pfennig 1915 G. J. 13. R Sehr schön Schätzung:
40,00 €

1039 20 Pfennig 1890 J. J. 14. Fast vorzüglich Schätzung:
40,00 €

1040 20 Pfennig 1892 G. J. 14. Sehr schön Schätzung:
25,00 €

1041 50 Pfennig 1898 A. J. 15. Sehr schön-vorzüglich Schätzung:
75,00 €

1042 50 Pfennig 1900 J. J. 15. Sehr schön Schätzung:
50,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSKLEINMÜNZEN

1043 Lot. 50 Pfennig 1896 A, 1901 A, 1902 F, 1903 A.
J. 15. 4 Stück. Teils mit Fehlern, sehr schön

Schätzung:
100,00 €

1044 1 Mark 1891 D. J. 17. RR Fast vorzüglich Schätzung:
250,00 €

1045 1 Mark 1894 G. J. 17. R Fast sehr schön Schätzung:
25,00 €

1046 1 Mark 1896 G. J. 17. Fast vorzüglich Schätzung:
40,00 €

1047 1 Mark 1909 E. J. 17. R Sehr schön + Schätzung:
50,00 €

1048 1 Mark 1909 J. J. 17. R Sehr schön Schätzung:
50,00 €

1049 Lot. 1 Mark 1891 A, 1893 E, 1899 J, 1900 J, 1902 G, 1904
J, 1906 A, J, 1910 D.
J. 17. 9 Stück. Sehr schön-fast Stempelglanz

Schätzung:
75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSKLEINMÜNZEN

1050 Lot. 1 Mark 1892 J, 1905 J, 1906 G, 1910 J, 1911 D, 1912
J, 1913 J.
J. 17. 7 Stück. Meist sehr schön

Schätzung:
50,00 €

1051 25 Pfennig 1909 J. J. 18. RR Sehr schön Schätzung:
300,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › ANHALT

1052 Friedrich I., 1871-1904. 2 Mark 1896. J. 20. Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

1053 Friedrich I., 1871-1904. 5 Mark 1896. J. 21. Rand und
Felder stark bearbeitet, fast sehr schön

Schätzung:
400,00 €

1054 Friedrich II., 1904-1918. 2 Mark 1904. J. 22. Sehr schön Schätzung:
200,00 €

1055 Friedrich II., 1904-1918. 3 Mark 1911. J. 23. Sehr schön + Schätzung:
50,00 €

1056 Friedrich II., 1904-1918. 3 Mark 1914. Silberhochzeit. J.
24. Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
40,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › ANHALT

1057 Friedrich II., 1904-1918. 5 Mark 1914. 
Silberhochzeit.
J. 25. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BADEN

1058 Friedrich I., 1852-1907. 5 Mark 1903. J. 33. Sehr schön Schätzung:
40,00 €

1059 Friedrich I., 1852-1907. 2 Mark 1907, mit Lebensdaten.
J. 36. Min. Haarlinien, polierte Platte

Schätzung:
125,00 €

1060 Friedrich I., 1852-1907. 5 Mark 1907, 
mit Lebensdaten.
J. 37. Gereinigt, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

1061 Friedrich II., 1907-1918. 2 Mark 1913. J. 38. Fast
vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BAYERN

1062 Luitpold, Prinzregent, 1886-1912. 5 Mark 1911. 90.
Geburtstag. J. 50. Min. Randfehler, sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
30,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BRAUNSCHWEIG

1063 Ernst August, 1913-1918. 3 Mark 1915.  Ohne
"Lüneburg". Regierungsantritt. J. 55. R Fast vorzüglich

Schätzung:
1.250,00 €

1064 Ernst August, 1913-1918. 5 Mark 1915. Ohne
"Lüneburg". Regierungsantritt. J. 56. R Etwas berieben,
sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
1.250,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BREMEN

1065 Freie Hansestadt. 2 Mark 1904. J. 59. Fast Stempelglanz Schätzung:
75,00 €

1066 Freie Hansestadt. 5 Mark 1906. J. 60. Winz. Randfehler,
vorzüglich

Schätzung:
175,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › HESSEN

1067 Ludwig III., 1848-1877. 5 Mark 1876. J. 67. Fast sehr
schön

Schätzung:
40,00 €

1068 Ludwig IV., 1877-1892. 2 Mark 1888. J. 68. R Vorzüglich
+

Schätzung:
1.000,00 €

1069 Ludwig IV., 1877-1892. 5 Mark 1888. J. 69. R
Bearbeitungsspuren, fast sehr schön

Schätzung:
400,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › HESSEN

1070 Ludwig IV., 1877-1892. 2 Mark 1891. J. 70. Fast sehr
schön

Schätzung:
200,00 €

1071 Ernst Ludwig, 1892-1918. 2 Mark 1895. J. 72. Sehr schön Schätzung:
150,00 €

1072 Ernst Ludwig, 1892-1918. 5 Mark 1895. J. 73. Fast sehr
schön

Schätzung:
100,00 €

1073 Ernst Ludwig, 1892-1918. 5 Mark 1904. Philipp der
Großmütige.  J. 75. Bearbeitungsspuren, sehr schön

Schätzung:
30,00 €

1074 Ernst Ludwig, 1892-1918. 3 Mark 1910. J. 76. Sehr schön Schätzung:
30,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › LIPPE

1075 Leopold IV., 1904-1918. 2 Mark 1906. J. 78. Fast
vorzüglich/vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › LÜBECK

1076 Freie und Hansestadt. 2 Mark 1901. J. 80. Sehr schön Schätzung:
125,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › LÜBECK

1077 Freie und Hansestadt. 3 Mark 1912. J. 82. Hübsche
Patina, polierte Platte

Schätzung:
250,00 €

1078 Freie und Hansestadt. 3 Mark 1914. J. 82. Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

1079 Freie und Hansestadt. 5 Mark 1908. J. 83. Sehr schön + Schätzung:
150,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › MECKLENBURG-SCHWERIN

1080 Friedrich Franz IV., 1897-1918. 2 Mark 1901. J. 85. Winz.
Randfehler, sehr schön

Schätzung:
150,00 €

1081 Friedrich Franz IV., 1897-1918. 5 Mark 1904. Hochzeit. J.
87. Hübsche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
150,00 €

1082 Friedrich Franz IV., 1897-1918. 5 Mark 1904. Hochzeit. J.
87. Vorzüglich +

Schätzung:
125,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › MECKLENBURG-STRELITZ

1083 Adolf Friedrich V., 1904-1914. 2 Mark 1905. J. 91. Winz.
Kratzer, polierte Platte

Schätzung:
600,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › MECKLENBURG-STRELITZ

1084 Adolf Friedrich V., 1904-1914. 2 Mark 1905. J. 91.
Vorzüglich +

Schätzung:
500,00 €

1085 Adolf Friedrich V., 1904-1914. 3 Mark 1913. J. 92. Sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:
400,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › OLDENBURG

1086 Friedrich August, 1900-1918. 2 Mark 1900. J. 94. Winz.
Randfehler, sehr schön

Schätzung:
75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › PREUSSEN

1087 Wilhelm II., 1888-1918. 5 Mark 1901 A. 200 Jahre
Königreich. J. 106. Winz. Kratzer, polierte Platte

Schätzung:
150,00 €

1088 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1915 A. Segen des
Mansfelder Bergbaus. J. 115. Min. Bearbeitungsstelle im
Feld der Vorderseite, fast vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › REUSS ÄLTERER LINIE

1089 Heinrich XXII., 1859-1902. 2 Mark 1899. J. 118. Sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:
150,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › REUSS ÄLTERER LINIE

1090 Heinrich XXIV., 1902-1918. 3 Mark 1909. J. 119. Kl.
Randfehler, sehr schön

Schätzung:
100,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › REUSS JÜNGERER LINIE

1091 Heinrich XIV., 1867-1913. 2 Mark 1884. J. 120. Fast sehr
schön

Schätzung:
50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN

1092 Georg, 1902-1904. Silberne Gedenkmünze in 2 Mark-
Größe 1903. Münzbesuch des Königs. J. 131. Berieben,
sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
500,00 €

1093 Georg, 1902-1904. 5 Mark 1904, mit Lebensdaten. J.
133. Fast vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

1094 Friedrich August III., 1904-1918. 5 Mark 1914. J. 136.
Vorzüglich +

Schätzung:
100,00 €

1095 Friedrich August III., 1904-1918. 5 Mark 1909.
Universität Leipzig.  J. 139. Hübsche Patina, winz.
Kratzer, polierte Platte

Schätzung:
500,00 €

1096 Friedrich August III., 1904-1918. 5 Mark 1909.
Universität Leipzig.  J. 139. Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
150,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN-ALTENBURG

1097 Ernst, 1853-1908. 2 Mark 1901. J. 142. Vorzüglich + Schätzung:
250,00 €

1098 Ernst, 1853-1908. 5 Mark 1901. J. 143. Sehr schön Schätzung:
200,00 €

1099 Ernst, 1853-1908. 5 Mark 1903.  
Regierungsjubiläum.
J. 144. Vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN-COBURG-GOTHA

1100 Alfred, 1893-1900. 2 Mark 1895. J. 145. Bearbeitet, fast
sehr schön

Schätzung:
100,00 €

1101 Alfred, 1893-1900. 5 Mark 1895. J. 146. Min. berieben,
sehr schön +

Schätzung:
1.000,00 €

1102 Carl Eduard, 1900-1918. 2 Mark 1905. J. 147. Fast
vorzüglich

Schätzung:
500,00 €

1103 Carl Eduard, 1900-1918. 5 Mark 1907. J. 148. Zaponiert,
fast sehr schön

Schätzung:
300,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN-MEININGEN

1104 Georg II., 1866-1914. 2 Mark 1901. 75. Geburtstag. J.
149. Sehr schön +

Schätzung:
100,00 €

1105 Georg II., 1866-1914. 5 Mark 1901. 75. Geburtstag. J.
150. Sehr schön

Schätzung:
150,00 €

1106 Georg II., 1866-1914. 2 Mark 1902. - Kurzer Bart -. J.
151b. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

1107 Georg II., 1866-1914. 3 Mark 1908. J. 152. Gereinigt,
sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
60,00 €

1108 Georg II., 1866-1914. 5 Mark 1908. - Kurzer Bart -. J.
153b. Sehr schön

Schätzung:
100,00 €

1109 Georg II., 1866-1914. 2 Mark 1915, mit Lebensdaten. J.
154. Feine Patina, fast vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

1110 Georg II., 1866-1914. 3 Mark 1915, mit Lebensdaten. J.
155. Prachtexemplar. Herrliche Patina, fast Stempelglanz

Schätzung:
125,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN-WEIMAR-EISENACH

1111 Carl Alexander, 1853-1901. 2 Mark 1898. J. 156. Fast
sehr schön

Schätzung:
75,00 €

1112 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 2 Mark 1901. J. 157. Fast
sehr schön

Schätzung:
125,00 €

1113 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 5 Mark 1903. Hochzeit.  J.
159. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

1114 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 3 Mark 1910. Zur zweiten
Hochzeit. J. 162. Kl. Kratzer, polierte Platte

Schätzung:
125,00 €

1115 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 3 Mark 1910. Zur zweiten
Hochzeit. J. 162. Min. Reste von Zaponlack, vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:
50,00 €

1116 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 3 Mark 1915.
Jahrhundertfeier. J. 163. Attraktives Exemplar, vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

1117 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 3 Mark 1915.
Jahrhundertfeier. J. 163. Fast vorzüglich

Schätzung:
75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SCHAUMBURG-LIPPE

1118 Georg, 1893-1911. 5 Mark 1898. J. 165. Leicht berieben,
sehr schön

Schätzung:
300,00 €

1119 Georg, 1893-1911. 3 Mark 1911, mit Lebensdaten.  J.
166. Fast vorzüglich/vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SCHWARZBURG-RUDOLSTADT

1120 Günther, 1890-1918. 2 Mark 1898. J. 167. Fast sehr
schön

Schätzung:
100,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SCHWARZBURG-SONDERSHAUSEN

1121 Karl Günther, 1880-1909. 2 Mark 1896. J. 168. Fast
vorzüglich/vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

1122 Karl Günther, 1880-1909. 3 Mark 1909, mit
Lebensdaten. J. 170. Hübsche Patina, fast vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › BADEN

1123 Friedrich I., 1852-1907. 10 Mark 1872. J. 183. Sehr
schön

Schätzung:
200,00 €

Seite 22 Künker – eLive Auction 64

TELEFON +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › BADEN

1124 Friedrich I., 1852-1907. 20 Mark 1872. J. 184. Vorzüglich Schätzung:
350,00 €

1125 Friedrich I., 1852-1907. 20 Mark 1873. J. 184.
Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
500,00 €

1126 Friedrich I., 1852-1907. 5 Mark 1877. J. 185. Fast
vorzüglich

Schätzung:
350,00 €

1127 Friedrich I., 1852-1907. 10 Mark 1898. J. 188. Fast
vorzüglich/vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

1128 Friedrich I., 1852-1907. 10 Mark 1901. J. 188. Fast
vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

1129 Friedrich I., 1852-1907. 20 Mark 1894. J. 189. Vorzüglich Schätzung:
400,00 €

1130 Friedrich I., 1852-1907. 10 Mark 1905. J. 190. Vorzüglich Schätzung:
300,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › BADEN

1131 Friedrich II., 1907-1918. 10 Mark 1909. J. 191.
Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
700,00 €

1132 Friedrich II., 1907-1918. 10 Mark 1909. J. 191. Fast
vorzüglich

Schätzung:
500,00 €

1133 Friedrich II., 1907-1918. 10 Mark 1913. J. 191. Seltener
Jahrgang. Min. berieben, sehr schön

Schätzung:
400,00 €

1134 Friedrich II., 1907-1918. 20 Mark 1911. J. 192.
Vorzüglich

Schätzung:
300,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › BAYERN

1135 Ludwig II., 1864-1886. 10 Mark 1872. J. 193. Winz.
Kratzer, vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

1136 Ludwig II., 1864-1886. 5 Mark 1877. J. 195. Vorzüglich Schätzung:
400,00 €

1137 Otto II., 1886-1913. 10 Mark 1888. J. 198. Sehr schön Schätzung:
250,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › BAYERN

1138 Otto II., 1886-1913. 10 Mark 1898. J. 199. Sehr
schön/vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

1139 Otto II., 1886-1913. 20 Mark 1900. J. 200. Sehr
schön/vorzüglich

Schätzung:
350,00 €

1140 Otto II., 1886-1913. 20 Mark 1905. J. 200. Sehr
schön/vorzüglich

Schätzung:
350,00 €

1141 Otto II., 1886-1913. 10 Mark 1903.  J. 201. Sehr schön-
vorzüglich/vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

1142 Otto II., 1886-1913. 10 Mark 1907. J. 201. Sehr schön-
vorzüglich/vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › HAMBURG

1143 Freie und Hansestadt. 5 Mark 1877. J. 208. Vorzüglich Schätzung:
300,00 €

1144 Freie und Hansestadt. 10 Mark 1877. J. 209. Vorzüglich Schätzung:
200,00 €

Künker – eLive Auction 64 Seite 25

TELEFON +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › HAMBURG

1145 Freie und Hansestadt. 20 Mark 1878. J. 210. Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
300,00 €

1146 Freie und Hansestadt. 20 Mark 1913. J. 212. Winz.
Kratzer, vorzüglich

Schätzung:
350,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › HESSEN

1147 Ludwig III., 1848-1877. 10 Mark 1872. J. 213. Fast
vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

1148 Ludwig III., 1848-1877. 20 Mark 1873. J. 214. Sehr schön
+

Schätzung:
350,00 €

1149 Ernst Ludwig, 1892-1918. 10 Mark 1896. J. 224. Sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:
700,00 €

1150 Ernst Ludwig, 1892-1918. 20 Mark 1900. J. 225. Sehr
schön/vorzüglich

Schätzung:
350,00 €

1151 Ernst Ludwig, 1892-1918. 20 Mark 1905. J. 226. Fast
vorzüglich

Schätzung:
400,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › PREUSSEN

1152 Wilhelm I., 1861-1888. 10 Mark 1872 A. J. 242. Fast
Stempelglanz

Schätzung:
200,00 €

1153 Wilhelm I., 1861-1888. 10 Mark 1873 A. J. 242.
Erstabschlag. Fast Stempelglanz

Schätzung:
250,00 €

1154 Wilhelm I., 1861-1888. 20 Mark 1872 A. J. 243.
Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
350,00 €

1155 Wilhelm I., 1861-1888. 20 Mark 1873 A. J. 243.
Vorzüglich

Schätzung:
350,00 €

1156 Wilhelm I., 1861-1888. 5 Mark 1877 A. J. 244. Winz.
Randfehler, vorzüglich

Schätzung:
175,00 €

1157 Wilhelm I., 1861-1888. 10 Mark 1874 A. J. 245.
Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
200,00 €

1158 Wilhelm I., 1861-1888. 10 Mark 1888. J. 245. Winz.
Randfehler, fast Stempelglanz

Schätzung:
250,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › PREUSSEN

1159 Wilhelm I., 1861-1888. 20 Mark 1885 A. J. 246. Sehr
schön-vorzüglich/vorzüglich

Schätzung:
350,00 €

1160 Wilhelm I., 1861-1888. 20 Mark 1888 A. J. 246.
Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
350,00 €

1161 Friedrich III., 1888. 10 Mark 1888 A. J. 247. Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:
200,00 €

1162 Friedrich III., 1888. 20 Mark 1888 A. J. 248. Winz.
Kratzer, vorzüglich

Schätzung:
350,00 €

1163 Wilhelm II., 1888-1918. 10 Mark 1910 A. J. 251.
Vorzüglich

Schätzung:
175,00 €

1164 Wilhelm II., 1888-1918. 20 Mark 1901 A. J. 252.
Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
350,00 €

1165 Wilhelm II., 1888-1918. 20 Mark 1906 A. J. 252.
Vorzüglich +

Schätzung:
350,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › PREUSSEN

1166 Wilhelm II., 1888-1918. 20 Mark 1906 J. J. 252. Sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:
300,00 €

1167 Wilhelm II., 1888-1918. 20 Mark 1908 A. J. 252.
Vorzüglich

Schätzung:
350,00 €

1168 Wilhelm II., 1888-1918. 20 Mark 1910 A. J. 252. Winz.
Kratzer, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
350,00 €

1169 Wilhelm II., 1888-1918. 20 Mark 1910 A. J. 252.
Vorzüglich/Stempelglanz

Schätzung:
350,00 €

1170 Wilhelm II., 1888-1918. 20 Mark 1913 A. 
Kaiser in Uniform.
J. 253. Winz. Randfehler, fast Stempelglanz

Schätzung:
400,00 €

1171 Wilhelm II., 1888-1918. 20 Mark 1914 A. 
Kaiser in Uniform.
J. 253. Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
350,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › SACHSEN

1172 Johann, 1854-1873. 10 Mark 1873. J. 257. Fast
vorzüglich/vorzüglich

Schätzung:
300,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › SACHSEN

1173 Johann, 1854-1873. 20 Mark 1872. J. 258. Fast
vorzüglich

Schätzung:
350,00 €

1174 Albert, 1873-1902. 5 Mark 1877. J. 260. Vorzüglich Schätzung:
400,00 €

1175 Albert, 1873-1902. 20 Mark 1874. J. 262. Vorzüglich Schätzung:
350,00 €

1176 Albert, 1873-1902. 10 Mark 1901. J. 263. Vorzüglich Schätzung:
200,00 €

1177 Albert, 1873-1902. 20 Mark 1894. J. 264. Vorzüglich Schätzung:
350,00 €

1178 Georg, 1902-1904. 10 Mark 1904. J. 265. Winz. Kratzer,
vorzüglich

Schätzung:
300,00 €

1179 Georg, 1902-1904. 20 Mark 1903. J. 266. Vorzüglich Schätzung:
350,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › SACHSEN

1180 Friedrich August III., 1904-1918. 20 Mark 1905. J. 268.
Sehr schön

Schätzung:
350,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › SACHSEN-COBURG-GOTHA

1181 Carl Eduard, 1900-1918. 20 Mark 1905. J. 274. Fast
vorzüglich

Schätzung:
2.500,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › SACHSEN-WEIMAR-EISENACH

1182 Carl Alexander, 1853-1901. 20 Mark 1896. J. 282. Sehr
schön +

Schätzung:
2.000,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › WÜRTTEMBERG

1183 Karl, 1864-1891. 20 Mark 1873. J. 290. Vorzüglich Schätzung:
350,00 €

1184 Karl, 1864-1891. 5 Mark 1877. J. 291. Vorzüglich Schätzung:
300,00 €

1185 Karl, 1864-1891. 10 Mark 1876. J. 292. Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
200,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › WÜRTTEMBERG

1186 Karl, 1864-1891. 10 Mark 1880. J. 292. Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

1187 Karl, 1864-1891. 10 Mark 1890. J. 294. Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

1188 Wilhelm II., 1891-1918. 10 Mark 1901. J. 295. Vorzüglich Schätzung:
200,00 €

1189 Wilhelm II., 1891-1918. 10 Mark 1911. J. 295. Seltener
Jahrgang. Vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

1190 Wilhelm II., 1891-1918. 20 Mark 1897.  J. 296. Winz.
Kratzer, vorzüglich

Schätzung:
350,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › WELTKRIEG UND INFLATION

1191 10 Pfennig 1918  D. J. 298. Von großer Seltenheit. Min.
korrodiert, fast sehr schön

Schätzung:
100,00 €

1192 Lot. 10 Pfennig 1916, 1917, 1922, alle ohne
Münzzeichen.
J. 299. 3 Stück. Min. korrodiert, sehr schön

Schätzung:
30,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › WELTKRIEG UND INFLATION

1193 1 Pfennig 1916 G. J. 300. R Sehr schön Schätzung:
40,00 €

1194 3  Mark 1922 E. J. 302. R Attraktives Exemplar, vorzüglich
+

Schätzung:
100,00 €

1195 3  Mark 1923 F. 
Aus dem Brandschutt der Stuttgarter Münze.
J. 303. RR Sehr schön

Schätzung:
250,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1196 1 Rentenpfennig 1929 F. J. 306. RR Sehr schön + Schätzung:
100,00 €

1197 5 Rentenpfennig 1923 F. J. 308. Sehr schön Schätzung:
20,00 €

1198 10 Rentenpfennig 1923 F. J. 309. Etwas Belag, fast sehr
schön

Schätzung:
20,00 €

1199 10 Rentenpfennig 1925 F. J. 309. Von großer Seltenheit.
Äußerst seltene Stempelkopplung. Sehr schön +

Schätzung:
300,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1200 50 Rentenpfennig 1923 F. J. 310. Fast vorzüglich Schätzung:
25,00 €

1201 50 Rentenpfennig 1923 J. J. 310. RR Sehr schön + Schätzung:
400,00 €

1202 1 Reichspfennig 1924 E. J. 313. RR Sehr schön Schätzung:
50,00 €

1203 10 Reichspfennig 1925 J. J. 317. Min. berieben, sehr
schön

Schätzung:
5,00 €

1204 10 Reichspfennig 1928 G. J. 317. R Sehr schön + Schätzung:
50,00 €

1205 10 Reichspfennig 1931 G. J. 317. R Sehr schön Schätzung:
50,00 €

1206 10 Reichspfennig 1932 G. J. 317. RR Sehr schön Schätzung:
100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1207 10 Reichspfennig 1933  A. J. 317. Gereinigt, sehr schön Schätzung:
10,00 €

1208 50 Reichspfennig 1924 A. J. 318. R Etwas Belag, sehr
schön

Schätzung:
300,00 €

1209 50 Reichspfennig 1924 A. J. 318. R Berieben, fast sehr
schön

Schätzung:
100,00 €

1210 50 Reichspfennig 1925 E. J. 318. R Sehr schön Schätzung:
250,00 €

1211 1 Reichsmark 1927 A. J. 319. R Fast sehr schön Schätzung:
50,00 €

1212 Lot. 1 Reichsmark 1926 J; 1927 F, J.
J. 319. 3 Stück. Sehr schön

Schätzung:
50,00 €

1213 2 Reichsmark 1927 J. J. 320. Sehr schön Schätzung:
25,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1214 Lot. 2 Reichsmark 1927 E, F; 1931 G, J.
J. 320. 4 Stück. Randfehler (1x), sehr schön

Schätzung:
75,00 €

1215 3 Reichsmark 1925 A-J. 
Rheinlande. Komplette Serie.
J. 321. 6 Stück. Sehr schön und besser

Schätzung:
75,00 €

1216 5 Reichsmark 1925 G. Rheinlande. J. 322. Vorzüglich Schätzung:
60,00 €

1217 5 Reichsmark 1925  J. Rheinlande. J. 322. R Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

1218 5 Reichsmark 1925 A, D, E, F. Rheinlande. J. 322. 4 Stück.
Sehr schön

Schätzung:
100,00 €

1219 3 Reichsmark 1926 A. Lübeck. J. 323. Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

1220 50 Reichspfennig 1930 F. J. 324. Sehr schön Schätzung:
50,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1221 50 Reichspfennig 1931 G. J. 324. R Sehr schön + Schätzung:
75,00 €

1222 50 Reichspfennig 1933 G. J. 324. Sehr schön + Schätzung:
50,00 €

1223 50 Reichspfennig 1933 J. J. 324. Sehr schön + Schätzung:
50,00 €

1224 50 Reichspfennig 1937 J. J. 324. Fast vorzüglich Schätzung:
50,00 €

1225 Lot. 50 Reichspfennig 1931 J, 1932 E, 1936 J.
J. 324. 3 Stück. Sehr schön (2x) und vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

1226 3 Reichsmark 1927 A. Bremerhaven. J. 325. Vorzüglich Schätzung:
50,00 €

1227 5 Reichsmark 1927 A. Bremerhaven. J. 326. Min.
berieben, fast vorzüglich

Schätzung:
100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1228 3 Reichsmark 1927 A. 
Nordhausen.
J. 327. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

1229 3 Reichsmark 1927 F. Universität Tübingen. J. 328. Min.
berieben, vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

1230 3 Reichsmark 1927 A. Universität Marburg. J. 330.
Vorzüglich +

Schätzung:
50,00 €

1231 5 Reichsmark 1927 A-J. 
Eichbaum. Komplette Jahrgangsserie.
J. 331. 6 Stück. Teils mit Fehlern, meist sehr schön

Schätzung:
300,00 €

1232 5 Reichsmark 1928 A-J. 
Eichbaum. Komplette Jahrgangsserie.
J. 331. 6 Stück. Meist sehr schön

Schätzung:
300,00 €

1233 5 Reichsmark 1929 E. Eichbaum. J. 331. Feine Patina,
sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

1234 5 Reichsmark 1929 A, D, F, G, J. Eichbaum. J. 331. 5
Stück. Sehr schön

Schätzung:
250,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1235 5 Reichsmark 1930 A. Eichbaum. J. 331. Sehr schön Schätzung:
50,00 €

1236 5 Reichsmark 1930 D. 
Eichbaum.
J. 331. R Feine Patina, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

1237 5 Reichsmark 1930 E. Eichbaum. J. 331. RR Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

1238 5 Reichsmark 1930 F. Eichbaum. J. 331. R Sehr schön Schätzung:
200,00 €

1239 5 Reichsmark 1930 G. Eichbaum. J. 331. RR Fast
vorzüglich

Schätzung:
500,00 €

1240 5 Reichsmark 1930 J. Eichbaum. J. 331. R Felder min.
geglättet, sehr schön

Schätzung:
200,00 €

1241 5 Reichsmark 1931 A-J. 
Eichbaum. Komplette Jahrgangsserie.
J. 331. 6 Stück. Sehr schön und besser

Schätzung:
300,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1242 5 Reichsmark 1932 A-J. 
Eichbaum. Komplette Jahrgangsserie.
J. 331. 6 Stück. Sehr schön (4x) und sehr schön-
vorzüglich (2x)

Schätzung:
300,00 €

1243 3 Reichsmark 1928 D. Dürer. J. 332. Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

1244 3 Reichsmark 1928 A. Naumburg/Saale. J. 333. Fast
vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

1245 3 Reichsmark 1928 D. Dinkelsbühl. J. 334. Sehr
attraktives Exemplar, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
250,00 €

1246 3 Reichsmark 1929 A-J. Lessing. Komplette Serie. J. 335.
6 Stück. Berieben (1x), sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

1247 5 Reichsmark 1929 A-J. 
Lessing. Komplette Serie.
J. 336. 6 Stück. Berieben (1x), sehr schön (4x) und
vorzüglich (2x)

Schätzung:
250,00 €

1248 3 Reichsmark 1929 A. Waldeck. J. 337. Vorzüglich Schätzung:
40,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1249 3 Reichsmark 1929 E. Meissen. J. 338. Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
20,00 €

1250 5 Reichsmark 1929 E. Meissen. J. 339. Fast vorzüglich Schätzung:
200,00 €

1251 3 Reichsmark 1929 E. Verfassungstreue. J. 340. Fast
vorzüglich

Schätzung:
15,00 €

1252 3 Reichsmark 1929 A, D, F, G, J. Verfassungstreue. J. 340.
5 Stück. Berieben (1x), sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
30,00 €

1253 5 Reichsmark 1929 A, E, F, G, J. Verfassungstreue. J. 341.
5 Stück. Berieben (2x), sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

1254 3 Reichsmark 1930 G. Zeppelin. J. 342. Sehr attraktives
Exemplar, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
75,00 €

1255 3 Reichsmark 1930 A, D, E, F, J. Zeppelin. J. 342. 5 Stück.
Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1256 5 Reichsmark 1930 A. Zeppelin. J. 343. Vorzüglich Schätzung:
75,00 €

1257 5 Reichsmark 1930 D. Zeppelin. J. 343. Min. berieben,
fast vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

1258 5 Reichsmark 1930 E. Zeppelin. J. 343. Min. berieben,
fast vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

1259 5 Reichsmark 1930 F. Zeppelin. J. 343. Feine Patina, fast
vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

1260 5 Reichsmark 1930 G. Zeppelin. J. 343. Fast vorzüglich Schätzung:
75,00 €

1261 5 Reichsmark 1930 J. Zeppelin. J. 343. Kl. Zainende, sehr
schön

Schätzung:
40,00 €

1262 3 Reichsmark 1930 A-J. Vogelweide. Komplette Serie. J.
344. 6 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1263 3 Reichsmark 1930 E. Rheinlandräumung. J. 345. R Fast
vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

1264 3 Reichsmark 1930 A, D, F, G, J. Rheinlandräumung. J.
345. 5 Stück. Kratzer (1x), sehr schön (2x) und fast
vorzüglich (3x)

Schätzung:
50,00 €

1265 5 Reichsmark 1930 G. 
Rheinlandräumung.
J. 346. Fast vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

1266 5 Reichsmark 1930 A, D, E, F, J. 
Rheinlandräumung.
J. 346. 5 Stück. Sehr schön (3x) und fast vorzüglich (2x)

Schätzung:
100,00 €

1267 3 Reichsmark 1931 A. Magdeburg. J. 347. Vorzüglich Schätzung:
100,00 €

1268 3 Reichsmark 1931 A. Freiherr vom Stein. J. 348. Fast
vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

1269 3 Reichsmark 1931 A. Kursmünze. J. 349. Sehr schön Schätzung:
50,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1270 3 Reichsmark 1931 D. Kursmünze. J. 349. Feine Patina,
sehr schön

Schätzung:
75,00 €

1271 3 Reichsmark 1931 E. Kursmünze. J. 349. Min. berieben,
sehr schön

Schätzung:
40,00 €

1272 3 Reichsmark 1931 F. Kursmünze. J. 349. Winz.
Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

1273 3 Reichsmark 1931 G. 
Kursmünze.
J. 349. Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön +

Schätzung:
75,00 €

1274 3 Reichsmark 1931 J. Kursmünze. J. 349. Sehr schön + Schätzung:
75,00 €

1275 3 Reichsmark 1932 A. Kursmünze. J. 349. Kl. Kratzer, fast
vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

1276 3 Reichsmark 1932 D. Kursmünze. J. 349. Fast vorzüglich Schätzung:
75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1277 3 Reichsmark 1932 F. Kursmünze. J. 349. Sehr schön Schätzung:
50,00 €

1278 3 Reichsmark 1932 J. Kursmünze. J. 349. Min.
bearbeitet, sehr schön

Schätzung:
30,00 €

1279 3 Reichsmark 1932 F. Goethe. J. 350. Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:
50,00 €

1280 3 Reichsmark 1932 A, D, E, G, J. Goethe.  J. 350. 5 Stück.
Meist vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

1281 5 Reichsmark 1932 A. Goethe. J. 351. Etwas Belag, min.
Randfehler, fast vorzüglich

Schätzung:
1.000,00 €

1282 5 Reichsmark 1932 J. Goethe. J. 351. Etwas Belag, min.
berieben, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
1.000,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › DRITTES REICH

1283 2 Reichsmark 1933 A-J. Luther. Komplette Serie.  J. 352.
6 Stück. Meist sehr schön

Schätzung:
50,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › DRITTES REICH

1284 5 Reichsmark 1933 A-J. Luther. Komplette Serie.  J. 353.
6 Stück. Min. berieben (1x), meist sehr schön

Schätzung:
250,00 €

1285 1 Reichsmark 1939 B. J. 354. Vorzüglich Schätzung:
75,00 €

1286 1 Reichsmark 1939 G. J. 354. R Min. berieben, sehr
schön

Schätzung:
25,00 €

1287 Lot. 1 Reichsmark 1936 G; 1938 G, J; 1939 E.
J. 354. 4 Stück. Meist sehr schön

Schätzung:
50,00 €

1288 2 Reichsmark 1934 F. Schiller.  J. 358. Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
20,00 €

1289 5 Reichsmark 1934 F. Schiller. J. 359. Kl. Randfehler, sehr
schön

Schätzung:
75,00 €

1290 1 Reichspfennig 1936 E. J. 361. Fast vorzüglich Schätzung:
20,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › DRITTES REICH

1291 1 Reichspfennig 1936 F. J. 361. Sehr schön Schätzung:
15,00 €

1292 2 Reichspfennig 1939 G. J. 362. Vorzüglich-Stempelglanz Schätzung:
10,00 €

1293 2 Reichspfennig 1940 G. J. 362. R Sehr schön-vorzüglich Schätzung:
40,00 €

1294 5 Reichspfennig 1936 A, D. J. 363. 2 Stück. Sehr schön Schätzung:
50,00 €

1295 5 Reichspfennig 1936 G. J. 363. R Sehr schön + Schätzung:
50,00 €

1296 10 Reichspfennig 1936 E. J. 364. R Sehr schön Schätzung:
40,00 €

1297 10 Reichspfennig 1936 G. J. 364. Sehr schön + Schätzung:
50,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › DRITTES REICH

1298 50 Reichspfennig 1938 G, J. J. 365. 2 Stück. Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

1299 2 Reichsmark 1936 J. Hindenburg. J. 366. Sehr schön Schätzung:
25,00 €

1300 1 Reichspfennig 1945 E. J. 369. Fast vorzüglich Schätzung:
40,00 €

1301 5 Reichspfennig 1943 B. J. 370. Fast vorzüglich Schätzung:
20,00 €

1302 5 Reichspfennig 1944 G. J. 370. R Sehr schön Schätzung:
50,00 €

1303 10 Reichspfennig 1943 J. J. 371. Sehr schön-vorzüglich Schätzung:
20,00 €

1304 50 Reichspfennig 1944 G. J. 372. Sehr schön Schätzung:
40,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › ALLIIERTE BESETZUNG

1305 1 Reichspfennig 1946 F, G. J. 373b. 2 Stück. Min.
korrodiert (1x), sehr schön

Schätzung:
40,00 €

1306 5 Reichspfennig 1948 E. J. 374. RR Etwas Belag, fast
vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

1307 10 Reichspfennig 1946 G. J. 375. R Sehr schön Schätzung:
20,00 €

1308 10 Reichspfennig 1947 E. J. 375. RR Sehr schön + Schätzung:
200,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND

1309 1 Pfennig 1949 D. J. 376. Selten in dieser Erhaltung. Nur
250 Exemplare geprägt. Polierte Platte

Schätzung:
30,00 €

1310 1 Pfennig 1949 F. J. 376. Selten in dieser Erhaltung. Nur
250 Exemplare geprägt.  Polierte Platte

Schätzung:
30,00 €

1311 2 Pfennig 1958 J. J. 381. Von großer Seltenheit.
Prachtexemplar. Polierte Platte

Schätzung:
200,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND

1312 2 Pfennig 1959 F. J. 381. R Nur 75 Exemplare geprägt.
Polierte Platte, min. berührt

Schätzung:
50,00 €

1313 2 Pfennig 1960 D. J. 381. R Nur 75 Exemplare geprägt.
Polierte Platte

Schätzung:
20,00 €

1314 2 Pfennig 1962 G. J. 381. R Nur 100 Exemplare geprägt.
Polierte Platte

Schätzung:
10,00 €

1315 2 Pfennig 1964 G. J. 381. Nur 368 Exemplare geprägt.
Polierte Platte

Schätzung:
10,00 €

1316 2 Pfennig 1967  G. J. 381a. Von großer Seltenheit. Nur
520 Exemplare geprägt. Polierte Platte, min. berührt

Schätzung:
500,00 €

1317 2 Pfennig 1969  J. J. 381. RR Vorzüglich +

Mit Expertise von Guy Franquinet, Crailsheim.

Schätzung:
500,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND › LOTS BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND

1318

ex 1318

Kl. Serie von 1- und 2-Pfennig-Stücken der BRD (J. 376,
380, 381 und 381a). Enthalten ist u. a. Pfennig 1948 D (J.
376). Dazu: Pfennig 1914 F (J. 10), in US-Plastikholder
der PCGS mit der Bewertung MS 63 RB (13212509).
19 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz und polierte Platte

Schätzung:
50,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › LOTS › REICHSKLEINMÜNZEN

1319

ex 1319

Sammlung von Reichskleinmünzen sortiert nach Jäger-
Nummern und Münzzeichen, von J. 1 bis J. 18. Enthalten
sind diverse Nominale vom 1-Pfennig-Stück (ab J. 1) bis
zu 1 Reichsmark. Teils seltene Jahrgänge und
Münzzeichen. In 3 Alben. Interessantes Lot, bitte
besichtigen.
Ca. 792 Stück.  Meist sehr schön und besser

Schätzung:
750,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › LOTS › WEIMARER REPUBLIK

1320

ex 1320

Sammlung von Münzen der Weimarer Republik sortiert
nach Jäger-Nummern, vom 1 Pfennig-Stück bis zu den
500 Mark-Notprägungen. Enthalten sind u. a. Stücke von
J. 302, 303, 304 bis J. 368. Teils seltene Jahrgänge und
Münzzeichen. In 2 Alben. Bitte besichtigen.
Ca. 284 Stück.  Zum Teil mit kl. Fehlern, meist sehr schön

Schätzung:
300,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › LOTS › DRITTES REICH

1321

ex 1321

Sammlung von Münzen aus der Zeit des Dritten Reiches
sortiert nach Jäger-Nummern, vom 1 Pfennig-Stück bis
zu 5 Reichsmark. Enthalten sind u. a. Stücke von J. 354-
360, J. 361-365 sowie diverse weitere Prägungen. Teils
seltene Jahrgänge und Münzzeichen. In 2 Alben. Bitte
besichtigen.
Ca. 365 Stück.  Meist sehr schön und besser

Schätzung:
600,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › LOTS › NEBENGEBIETE

1322 Kl. Sammlung des Oberbefehlshabers Ost Gebietes. 1
Kopeke 1916,  J. 601 (2x); 2 Kopeken 1916, J. 602 (2x); 3
Kopeken 1916, J. 603 (2x). Alle Nominale der
Münzstätten A und J vorhanden.
6 Stück. Leicht korrodiert, sonst sehr schön

Schätzung:
30,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › LOTS › SAARLAND

1323 Komplette Serie der saarländischen Münzen. 10 Franken
1954, J. 801; 20 Franken 1954, J. 802; 50 Franken 1954, J.
803; 100 Franken 1955, J. 804.
4 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
15,00 €
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Künker-Service
Wir sind mittlerweile mit neun eigenen Standorten in Deutschland und Europa 
vertreten. So können wir Ihnen unseren beliebten Künker-Service auch in Ihrer Nähe 
anbieten. Unsere Leistungen vor Ort:

•	 Persönliche Beratung und Betreuung in Ihrer Nähe.
•	 Sie können Ihre Münzen direkt einliefern oder verkaufen, ersteigerte Münzen 

abholen und sich nach Vereinbarung Einlieferungen auszahlen lassen.
•	 Sie können sich von unserem Kooperationspartner auf den Künker-Auktionen 

vertreten lassen. 

OSNABRÜCK
Fritz Rudolf Künker GmbH & Co. KG, Nobbenburger Straße 4a, 49076 Osnabrück 
Tel. +49 541 96202 0, service@kuenker.de

MÜNCHEN
Künker Numismatik AG, Löwengrube 12, 80333 München 
Dr. Hubert Ruß, Tel. +49 89 5527849-0, service@kuenker-numismatik.de

Fritz Rudolf Künker GmbH & Co. KG, Maximiliansplatz 12a, 80333 München 
Frank Richardsen, Tel. +49 89 24216990, frank.richardsen@kuenker.de 

HAMBURG
Künker Hamburg, c/o Roland Trampe 
Roland Trampe, Tel. +49 40 22861362, roland.trampe@kuenker.de

KONSTANZ
Künker Konstanz, c/o Michael Autengruber, Schulthaißstraße 10, 78462 Konstanz 
Michael Autengruber, Tel. +49 7531 2829059, michael.autengruber@kuenker.de

STRASSBURG
Künker France Sarl, 4 rue des Francs-Bourgeois, 67000 Strasbourg, Frankreich 
Régis Poinsignon, Tel. +33 388 321050, contact@kuenker.fr

WIEN
Künker Wien, c/o Numfil GmbH, Seidengasse 16, 1070 Wien, Österreich 
Petr Kovaljov, Tel. +43 676 4838 733, petr.kovaljov@kuenker.de

ZNOJMO
Künker Znojmo, c/o Petr Kovaljov, 17. Listopadu 18, 66902 Znojmo,  
Tschechische Republik  
Petr Kovaljov, Tel. +42 603 811031, petr.kovaljov@kuenker.de

ZÜRICH
Künker Zürich, c/o Hess-Divo AG, Löwenstraße 55, 8001 Zürich, Schweiz 
Ulf Künker, Tel. +41 44 2254090, zuerich@kuenker.de

Hauptsitz in Osnabrück
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DEUTSCH ENGLISH FRANCAIS ITALIANO RUSSKIJ
Abschlag struck frappe coniazione оттиск
Am Rand at the rim/border en  tranche al bordo на гурте
Berieben slightly polished frotté trattato потертая
Blei lead plomb piombo свинец
Dezentriert uncentered décentré non centrato ассиметричный
Doppelschlag double struck double frappe ribattitura двойной чекан
Einfassung frame encadrement cornice кайма
Einseitig uniface uniface uniface односторонняя
Emailliert enamelled émaillé smaltato эмалированная
Erhaltung condition/preservation conservation conservazione сохранность
Etwas slightly un peu un poco слегка
Exemplar specimen, copy exemplaire esemplare экземпляр
Fassungsspuren trace of mounting traces de monture tracce di montatura следы обработки
Fehlprägung mis-strike défaut de frappe difetto di coniazione ошибка в процессе 

чеканки
Feld(er) field(s) champ campo поле
Gedenkmünze commemorative coin monnaie commémorative moneta commemorativa памятная монета
Geglättet tooled retouché liscio отглаженная
Gelocht holed troué bucato проколатая
Geprägt minted frappé coniato отчеканенная
Gewellt bent ondulé ondolato волнистая
Goldpatina golden patina patine dorée patina d´oro золотая патина
Henkelspur mount mark trace de monture tracce di appicagnolo следы от ушка
Hübsch attractive joli carino красивая
Jahrh. = Jahrhundert century siècle secolo столетие
Kl. =  klein small petit piccolo маленький
Korrosionsspuren traces of corrosion traces de corrosion segni di corrosione следы коррозии
Kratzer scratch(es) rayure graffio(i) царапина
Kupfer copper cuivre rame медь
Legierung alloy alliage lega сплав
Leicht(e) slightly légèrement leggero легкий
l. = links left gauche sinistra слева
Min. = minimal minimal minime minimamente минимальный
Nachahmung imitation imitation contraffazione имитация
Prachtexemplar attractive, perfect piece pièce magnifique esemplare magnifico превосходный экземпляр
Prägeschwäche weakly struck de frappe faible conio stanco издержкн при чеканкe
Randdelle edge nick défaut sur la tranche ammaccatura al bordo вмятина на гурте
Randfehler edge faults choc sur la tranche errore nel bordo ошибка на гурте
Randschrift lettered edge tranche inscrite inscrizione sul bordo гуртовая надпись
r. = rechts to right droite destra справа
Rückseite reverse revers rovescio реверс
Schriftspuren traces of  inscription traces de légende tracce di leggenda следы предыдущей 

надписи
Schrötling flan flan tondello заготовка
Schrötlingsfehler flan defect flan défectueux errore di tondello брак заготовки
Schwach ausgeprägt weakly struck de frappe faible conio stanco слабо отчеканeна

Numismatische Ausdrücke/Numismatic Terms/Expressions Numismatiques/ 
Termini di Numismatica/Нумизматические Термины
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DEUTSCH ENGLISH FRANCAIS ITALIANO RUSSKIJ
Selten in dieser Erhaltung rare in this condition rare en cet état conservazione rara редкая в такой 

сохранности
Seltener Jahrgang rare year année rare annata rara редкий год
Stempel die(s) coin conio штамп
Stempelfehler mistake in the die erreur de frappe errore di conio ошибка штампа
Überdurchschnittlich 
erhalten

extraordinary condition conservation extraordi-
naire

conservazione estraordi-
naria

сохранность выше 
среднего

Überprägt overstruck surfrappé ribattuto перечекан
Unediert unpublished inédit inedito неопубликованная 

монета
Unikum unique specimen unique pezzo unico уникальная
Vergoldet gilt doré dorato позолоченная
Von allergrößter Seltenheit extremely rare de toute rareté di estrema raritá наиредчайшая
Vorderseite averse en face diritto аверс
Winz.= winzig tiny petit veramente piccolo незначительный
Zain flan flan tondello заготовка
Zierrand ornamental border tranche ornée taglio ornato декоративный гурт
Zinn tin étain stagno цинк
ziseliert chased ciselé cesellato гравированный

Erhaltungsgrade/Grading Terms/Degrès de Conservation/Gradi di Conservazione/ Шкала 
сохранности

DEUTSCH ENGLISH FRANCAIS ITALIANO RUSSKIJ
Polierte Platte Proof Flan bruni Fondo specchio полированная
Stempelglanz Uncirculated Fleur de coin Fior di conio превосходная
Vorzüglich Extremely fine Superbe Splendido отличная
Sehr schön Very fine Très beau Bellissimo очень хорошая
Schön Fine Beau Molto Bello хорошая
Gering erhalten Very good Très bien conservé Bello удовлетворительная

Seltenheitsgrade/Rarity Terms/Degrés de Rareté/Grado di Raritá/ Шкала редкости

DEUTSCH ENGLISH FRANCAIS ITALIANO RUSSKIJ
R = Selten R = Rare Rare raro редкая
RR = Sehr selten RR = Very rare Très rare molto raro очень редкая
Von großer Seltenheit Very rare De grande rareté di grande raritá большой редкости
Von größter Seltenheit Extremely rare Extrêmement rare di grandissima raritá наибольшей редкости
Von allergrößter Seltenheit Extremely rare De la plus extrême rareté di estrema raritá наиредчайшая
Unediert Unpublished Inédit inedito ранее не описанная
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§ 1 Geltungsbereich
Unsere nachfolgenden eLive Auction Versteigerungsbedingun-
gen gelten für sämtliche Rechtsgeschäfte zwischen der Fritz 
Rudolf Künker GmbH & Co. KG (Auktionator) und dem Kunden 
im Rahmen der Teilnahme an den eLive Auctions. Eventuell von 
unseren Geschäftsbedingungen abweichende Einkaufsbedin-
gungen des Bestellers werden hiermit ausdrücklich wider-
sprochen; dieser Widerspruch gilt auch für den Fall, dass der 
Besteller für den Widerspruch eine besondere Form vorge-
schrieben hat. Ist ein Widerspruch ausgeschlossen, so treten 
anstelle widersprechender Bedingungen die gesetzlichen 
Bestimmungen in Kraft. Eine Anerkennung abweichender Ein-
kaufsbedingungen tritt nur dann ein, wenn ihre Anwendung 
von uns schriftlich bestätigt worden ist. 

§ 2 Vertragsschluss
Bei den eLive Auctions (Versteigerung) handelt es sich um 
öffentliche Versteigerungen der Auktionatoren Fritz Rudolf 
Künker, Oliver Köpp und Dr. Andreas Kaiser der Fritz Rudolf 
Künker GmbH & Co. KG i. S. d. § 156 BGB.
Die Versteigerung erfolgt im Auftrag und für Rechnung der 
Eigentümer unter Einhaltung der sich aus der Versteigerungs-
ordnung (BGBl I 1976, 1346) ergebenden und für Kommissi-
onäre geltenden gesetzlichen Bestimmungen des BGB und 
HGB gegen Zahlung des Kaufpreises in Euro-Währung. Durch 
Abgabe eines Gebotes werden die Versteigerungsbedingun-
gen anerkannt, dies gilt auch für die schriftlichen Gebote. 
Jedes Gebot des Kunden im Rahmen der eLive Auction stellt 
ein verbindliches Angebot zum Abschluss eines Kaufvertrages 
dar. Dieses ist solange wirksam bis ein höheres Gebot (Über-
gebot) abgegeben oder die eLive Auction ohne Erteilung eines 
Zuschlages geschlossen wird. Ein Vertrag kommt erst durch 
Zuschlag des Auktionators zustande.
Der Zuschlag erfolgt nach dreimaliger Hervorhebung des 
höchsten Gebotes und verpflichtet zur Abnahme und Zahlung. 
Der Versteigerer ist berechtigt, Nummern zu vereinigen oder 
zu trennen. Eine Vorausnahme von Nummern erfolgt nicht. Die 
Teilnahme an der Versteigerung ist nur Kunden gestattet, die 
sich zuvor unter www.elive-auction.de bei den eLive Auctions 
registriert haben.
Sowohl mit der Registrierung für unsere eLive Auctions als 
auch mit Abgabe des Gebotes akzeptieren Sie unsere Verstei-
gerungsbedingungen für die eLive Auctions. 

§ 3 Katalog, Besichtigung
Die Beschreibung im Online-Katalog ist gewissenhaft durchge-
führt. Sie begründet jedoch keine Rechts- oder Sachmängel-
haftung gemäß §§ 434, 459 ff BGB. Die Angabe der Erhaltung 
ist streng nach den im deutschen Münzhandel üblichen Erhal-
tungseinstufungen vorgenommen und gilt als persönliche 
Beurteilung. 
Der Auktionskatalog kann als PDF-Datei heruntergeladen wer-
den. Gegen Kostenerstattung i. H. v. €  10,00 versenden wir 
auch einen Ausdruck des Kataloges. 

§ 4 Gebotsschritte
Die Mindeststeigerungsstufen für das Bietungsverfahren 
betragen:
Höhe der Gebote	 Mindeststeigerungsstufe
Bis zu 	 50,00 EUR	 2,00 EUR
Bis zu	 200,00 EUR	 5,00 EUR
Bis zu	 500,00 EUR	 10,00 EUR
Bis zu	 1.000,00 EUR	 25,00 EUR
Bis zu	 2.000,00 EUR	 50,00 EUR
Bis zu	 5.000,00 EUR	 100,00 EUR
Bis zu	 10.000,00 EUR	 250,00 EUR
Bis zu	 20.000,00 EUR	 500,00 EUR
Bis zu	 50.000,00 EUR	 1.000,00 EUR
Ab	 50.000,00 EUR	 2.500,00 EUR
Bei mehreren gleichhohen Geboten erhält das zuerst einge-
gangene den Zuschlag.

§ 5 Versandkosten
Nach Zuschlagserteilung und Erteilung der Rechnung ist die 
Zahlung innerhalb von 14 Tagen auf eines unserer Konten zu 
leisten. Wir tragen einen Großteil der Kosten für die sorgfäl-
tige Verpackung und die zuverlässige Zustellung der Ware. Die 
Versandkosten werden Ihnen gem. nachfolgender Aufstellung 
in Rechnung gestellt: 
Versand innerhalb der BRD: € 5,90 pro Paket, ab € 1.000,00 
Bestellwert versandkostenfrei. 
Versand innerhalb der EU (inkl. Schweiz und Norwegen): € 9,90 
pro Paket, ab € 2.500,00 Bestellwert versandkostenfrei. 
Versand nach Übersee: € 14,90 pro Paket, ab € 5.000,00 
Bestellwert versandkostenfrei. 

§ 6 Aufgeld und Umsatzsteuer
Alle Gebote und Zuschläge verstehen sich in Euro exklusive der 
geltenden Mehrwertsteuer und dem Aufgeld. Der Zuschlag-
preis bildet die Berechnungsgrundlage für das vom Käufer zu 
zahlende Aufgeld. Für Käufer aus EU-Ländern gilt: Für Verbrau-
cher wird einheitlich ein Aufgeld von 17,5 % (im Gesamtbe-
trag ist die gesetzliche Umsatzsteuer enthalten) erhoben. Für 
Unternehmer i. S. d. UStG wird bei differenzbesteuerter Ware 
ein Aufgeld von 17,5 % erhoben (im Gesamtbetrag ist die gesetz-
liche Umsatzsteuer bereits enthalten), bei regelbesteuerter 
Ware ein Aufgeld von 15 % (zzgl. gesetzlicher Umsatzsteuer auf 
Gesamtbetrag von Zuschlag und Aufgeld). Ausfuhrlieferungen 
in EU-Länder können bei Vorlage der gesetzlichen Vorausset-
zungen von der Umsatzsteuer befreit sein.
Für Käufer mit Wohnsitz in Drittländern (außerhalb der EU) 
gilt: Das Aufgeld beträgt einheitlich 15 %. 
 Wird die Ware vom Käufer selbst oder durch Dritte in Drittlän-
der ausgeführt, wird die gesetzliche Umsatzsteuer berechnet, 
jedoch bei Vorlage der gesetzlich geforderten Ausfuhrnach-
weise erstattet. Führen wir diese Ware selbst in Drittländer 
aus, wird die gesetzliche Umsatzsteuer nicht berechnet. 

Allgemeine Geschäfts- und Versteigerungsbedingungen für eLive-Auktionen
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Im Ausland anfallende (Einfuhr-)Umsatzsteuer und Zölle trägt 
in jedem Fall der Käufer. Die Versandkosten werden dem Käu-
fer nach Aufwand berechnet. 

§ 7 Zahlung
Nach Zuschlagerteilung und Zustandekommens des Vertrages 
ist die Zahlung innerhalb von 14 Tagen auf eines unserer Kon-
ten zu leisten.  

§ 8 Lieferung, Lieferfrist
Die Lieferung bei den eLive Auctions erfolgt nur gegen Vor-
auskasse. Dem Käufer wird nach Erteilung des Zuschlages eine 
Rechnung übersandt, die er innerhalb von 14 Tagen zu zahlen 
hat. Nach Zahlungseingang werden wir die Ware innerhalb 
von 14 Tagen an den Käufer übersenden.
Ist der Kunde Unternehmer, so geht die Gefahr des zufälligen 
Untergangs sowie der zufälligen Verschlechterung der Ware 
mit der Übergabe, beim Versendungskauf mit der Ausliefe-
rung der Sache an den Spediteur, den Frachtführer oder die 
sonst zur Ausführung der Versendung bestimmte Person oder 
Anstalt auf den Kunden über.
Ist der Käufer Verbraucher, so geht die Gefahr des zufälligen 
Untergangs und der zufälligen Verschlechterung der verkauf-
ten Sache beim Versendungskauf erst mit der Übergabe der 
Sache auf den Käufer über. Der Übergabe steht es gleich, 
wenn der Verbraucher in Verzug mit der Annahme der ver-
kauften Sache ist.
Die von uns zu tragende Versandgefahr ist durch den Abschluss 
ausreichender Versicherungen abgedeckt. 

§ 9 Mängelhaftung
Da durch Vorbesichtigung Gelegenheit gegeben ist, sich 
vom Erhaltungszustand des Versteigerungsgutes zu über-
zeugen, können nach erfolgtem Zuschlag Reklamationen nur 
bei irrtümlich übersehener Henkel- oder Fassungsspur oder 
gestopftem Loch berücksichtigt werden.
Bei Losen mit mehreren Stücken sind die Stückzahlen nur 
Circa-Angaben, irrtümliche Zuschreibungen sind im Einzel-
fall nicht ausgeschlossen. Diese Lose sind nach erfolgtem 
Zuschlag von jeder Reklamation ausgeschlossen.
Der Versteigerer kann bei eventuellen Meinungsverschie-
denheiten bzw. Beanstandungen einen vereidigten Sachver-
ständigen seiner Wahl (die Kosten trägt der unterliegende 
Teil) beauftragen. Eventuelle Beanstandungen können nur 
innerhalb von 8 Tagen nach der Auktion bzw. nach Erhalt der 
ersteigerten Stücke berücksichtigt werden.
Die Echtheit der Stücke wird bis zur Höhe des Kaufpreises 
garantiert. Die beigedruckten Preise sind Schätzpreise, die 
unter- oder überschritten werden können.
Sofern sich im Anschluss an die Versteigerung wider Erwarten 
herausstellt, dass ein Stück eine Fälschung darstellt, haftet 
der Versteigerer für einen daraus entstandenen Schaden nur 
bis zur Höhe des Kaufpreises. 
Ort der Rückabwicklung ist Osnabrück.

Sollten gelieferte Artikel offensichtliche Mängel aufweisen, 
wozu auch Transportschäden zählen, so ist der Kunde ver-
pflichtet, solche Mängel unverzüglich zu reklamieren. Das 
Versäumnis dieser Rüge hat allerdings für die gesetzlichen 
Ansprüche von Verbrauchern keine Konsequenzen. 

§ 10 Datenschutz
Alle personenbezogenen Daten werden grundsätzlich ver-
traulich behandelt und nicht an Dritte weitergegeben. 

§ 11 Haftungsbeschränkung
In allen Fällen, in welchen aufgrund vertraglicher oder gesetzli-
cher Anspruchsgrundlagen der Auktionator und/oder der Ein-
lieferer zum Schadens- oder Aufwendungsersatz verpflichtet 
sind, haften diese nur, soweit ihnen Vorsatz, grobe Fahrlässig-
keit oder eine Verletzung von Leben, Körper oder Gesundheit 
zur Last fällt. Unberührt bleibt die verschuldensunabhängige 
Haftung nach dem Produkthaftungsgesetz. Unberührt bleibt 
auch die Haftung für die schuldhafte Verletzung wesentlicher 
Vertragspflichten; die Haftung ist insoweit jedoch außer in 
den Fällen der Sätze 1 und 2 auf den vorhersehbaren, vertrags
typischen Schaden beschränkt. Eine Änderung der Beweislast 
zum Nachteil des Kunden ist mit den vorstehenden Regelun-
gen nicht verbunden.

§ 12 Anzuwendendes Recht, Gerichtsstand
Erfüllungsort ist Osnabrück. Es gilt Deutsches Recht unter 
Ausschluss des UN-Kaufrechts. Ist der Kunde Kaufmann, juris-
tische Person des öffentlichen Rechts oder öffentlichen-recht-
lichen Sondervermögens, ist ausschließlicher Gerichtsstand 
für alle Streitigkeiten aus diesem Vertrag der Geschäftssitz 
der Fritz Rudolf Künker GmbH & Co. KG, Osnabrück. Dasselbe 
gilt, wenn der Kunde keinen allgemeinen Gerichtsstand in 
der Bundesrepublik Deutschland hat oder der Wohnsitz oder 
gewöhnliche Aufenthalt im Zeitpunkt der Klageerhebung 
nicht bekannt ist. Sollten einzelne Bestimmungen des Ver-
trages mit dem Kunden einschließlich dieser AGB ganz oder 
teilweise unwirksam sein oder werden, so wird hierdurch 
die Wirksamkeit der übrigen Bestimmungen nicht berührt. 
Die ganz oder teilweise unwirksame Regelung soll durch eine 
Regelung ersetzt werden, deren wirtschaftlicher Erfolg dem 
der unwirksamen Regelung möglichst nahe kommt. Im Falle 
einer Regelungslücke werden die Parteien eine Regelung tref-
fen, die dem nach dem gesamten Vertragsinhalt erkennbaren 
Parteiwillen zur Durchsetzung verhilft.
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Impressum
Numismatische Bearbeitung Paul Bochmann M. A, Soufian El Guesaoui, Johanna Kleiner,  

Anne Falckenthal M. A., Dzmitry Nikulin, Jens-Ulrich Thormann M. A.,  
Petra Wedekämper

Fotos Fritz Rudolf Künker GmbH & Co. KG

Bankverbindungen
Kontoinhaber Fritz Rudolf Künker GmbH & Co. KG

USt.-Id.-Nr.: DE 256 270 181

Deutsche Bank Osnabrück IBAN: DE11 2657 0090 0017 7006 00
BIC: DEUTDE3B265 
BLZ 265 700 90, Konto-Nummer 0 177 006

Commerzbank Osnabrück IBAN: DE27 2658 0070 0780 5202 00
BIC: DRESDEFF265 
BLZ 265 800 70, Konto-Nummer 780 520 200

Sparkasse Osnabrück IBAN: DE50 2655 0105 0000 2473 20
BIC: NOLADE22XX
BLZ 265 501 05, Konto-Nummer 247 320

Volksbank eG  
Bad Laer-Borgloh-Hilter-Melle

IBAN: DE26 2656 2490 1200 2224 00
BIC: GENODEF1HTR 
BLZ 265 624 90, Konto-Nummer 1 200 222 400

Bankhaus Lampe KG, Bielefeld IBAN: DE81 4802 0151 0000 1740 76
BIC: LAMPDEDD 
BLZ 480 201 51, Konto-Nummer 174 076

Postbank Hannover IBAN: DE73 2501 0030 0290 0603 08
BIC: PBNKDEFF 
BLZ 250 100 30, Konto-Nummer 290 060 308

HypoVereinsbank München IBAN: DE06 7002 0270 0002 4179 52
BIC: HYVEDEMMXXX 
BLZ 700 202 70, Konto-Nummer 2 417 952

Oldenburgische Landesbank AG 
Oldenburg

IBAN: DE30 2802 0050 5085 0338 00
BIC: OLBODEH2XXX
BLZ 280 200 50, Konto-Nummer 508 50338 00
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Fritz Rudolf  Künker GmbH & Co. KG . Nobbenburger Straße 4a . 49076 Osnabrück . Germany
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